Ф.И.О. автора: Смирнова Ольга Владимировна.
Название мероприятия: «Мы в ответе за тех, кого приручили».
Класс:1 класс, возраст:7-8 лет.
Продолжительность мероприятия: 35-40 минут

Цель: 

способствование гармоничному развитию личности ребенка.

Задачи: 

· довести до сознания детей мысль об ответственности, которая ложиться на хозяев с появлением животных в доме;

· воспитывать и развивать творческий потенциал ребенка через его продуктивную деятельность;

· формировать устойчивый познавательный интерес; 

· расширять кругозор учащихся.

Форма проведения: внеурочное мероприятие является заключительным этапом в  учебном проекте «Мои домашние питомцы»
Оборудование: 

выставка книг о животных, рисунки и фотографии домашних питомцев,  компьютер, проектор, экран, музыкальный центр.
Прилагаемые медиаматериалы: 
1. Презентация Power Point «Мы в ответе за тех, кого приручили». 
2. Презентация Power Point «Мои любимые животные».

3. Электронная физкультминутка.
Использованная литература и ресурсы сети Интернет: 
1. Домашние животные / Автор составитель Я.Лев – М.: «Премьера», 2000.

2. Козер В.Т. Аквариум: (Справ. пособие). – Мн.:Ураджай, 1982.
3. Кошки. Львы. – М.: Издательская группа «Прогресс», 1993.

4. Лаврова С.А. Эта книга о тайнах и загадках домашних и диких собак. «Белый город», 2008.

5. Мини – энциклопедия. Домашние животные – СПБ: ООО «СЗКЭО» 2011.

6. Моя первая энциклопедия. Любимые животные. «Русич», 1997.

7. Наши питомцы: Альбом. – 2-е изд. / Авт. Текста В.Г.Гусев. Художники: В.А.Горбатов, Н.М.Диева, Н.Н.Кондаков. – М: Лесн. пром-сть, 1986.

8. Путешествие к домашним животным: Рассказы. Переизд./ Художник В.Лаповок. – М.: Дет. лит., 1987.
9. http://www.dogocanario-forum.ru/showthread.php?t=1555&page=4

10.  http://www.okdzks.com/index.php?c=new&d=109
11.  http://donbass.ua/tags/candy.html
12. http://www.visualrian.ru/ru/site/photo/historic/1990/?startfrom=2736&category=ws
13. http://luprazdnik.ru/pesni/pogranichnye-pesni.html#.VEtraFz3uMo
14. http://www.izhevskinfo.ru/news/cont_10933.html
15.  http://udacha1965.com/domashnie-zhivotnyie-i-chelovek.html
16. http://www.all4pet.ru/printable_notice/index/99652.html
17. http://www.spletnik.ru/blogs/vokrug_sveta/27473_moi_samye_lyubimye_sobaki
18. http://vk.com/club47409185
19. http://eloquince.livejournal.com
20. http://www.cosmos-online.ru/articles/225-pervye-zhivotnye-v-kosmos.html
21.  http://isfaid.ucoz.ru
22. http://www.b-port.com/comments/483.html
23. http://dogsportal.ru/page/50
24. http://subscribe.ru/group/sobaka-v-dome/?author=21062867
25. http://imhonet.ru
26.  http://dogsobaka.dogboard.net/t214-topic
27. http://top10best.ucoz.ru/news/2009-03-07-11
28. http://dogmsk.ru/eshche-odin-vernyi-fido
29. http://sergeydebugrua.livejournal.com/62541.html
30. http://www.latoro.com/1059-desktop-wallpapers-cats.htm
31. http://www.liveinternet.ru/users/doctorairina/post298781105/
32. http://caaremaa.diary.ru/?tag=5441
33. http://mung.pp.ua/kak-narisovat-koshachyu-boginyu-iz-egipta/
34. http://expl0z.livejournal.com/6163.html
35. http://infozis.ru/desktop/animal/30557-wallpapers-funny-cats-pack13.html
36. http://2joy.me/post31140056
37. http://www.niceimage.ru/download/15744/1440x900/
38. http://masterotvetov.com/tags/%E4%EE%EC%E8%EA/page/2/
39. http://kontinentusa.com/franciya-vydelit-3-mln-evro-na-spasenie-xomyachkov/
40. http://pupunia39.livejournal.com/190283.html
41. http://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/vospitatelnaya-rabota/2013/06/14/k-klassnomu-chasu-otchego-sobaka-byvaet-kusachey
План 
1. Организационный этап.
Создание проблемной ситуации.

2. Основной этап.

Методы и приёмы совместной деятельности для решения проблемы.

Использование здоровьесберегающих технологий.

3. Заключительный этап.

Рефлексия. 

Ход мероприятия
У: Здравствуйте, ребята! Отгадайте загадки и определите тему мероприятия.
Загадки о животных.
Промурлыкала немножко

И в клубок свернулась…(кошка).
Грызунишка и добряк;

Прячет в щеки всё…(хомяк).
Машет хвостом нам верный служака,

Друг человека – это…(собака).
Не хожу и не летаю,

А попробуй, догони!

Я бываю золотая.

Ну-ка в сказку загляни! (Рыба).
У:  Как вы думаете, какое животное человек приручил первым?

Д: Собака СЛАЙД 2 

У: Собака – верный помощник человека с давних времён. Она первой пришла к нему из лесной чащи и приняла его покровительство. Это было очень – очень давно. Она стала верным помощником человеку. 
Повсюду, где живёт человек, рядом с ним – собака.

Сторожит собака дом,

Без ружья, одна притом!

В холод, ветер, дождь, мороз

Служит верно, людям пёс.

У собаки чуткий слух

И отличный, тонкий нюх.

- Именно, благодаря этим качествам (тонкому слуху и чутью), собака во многом помогает человеку. 

-Знаете ли вы, что делает собака для человека? 

У: Трудно перечислить все формы трудовой деятельности собак различных пород. У собак много профессий: они помогают пасти овец, служат в уголовном розыске, на границе, сторожат, доставляют почту, участвуют в освоении космоса.                                                                                                                                    
Безукоризненно выполняют задания собака-ищейка, собака-связист, собака-санитар, собака-поводырь, собака-спасатель, собака-артист цирка. СЛАЙДЫ 3-12
В некоторых странах поставлены памятники собакам:

На Аляске – вожаку упряжки Балту, доставившему во время эпидемии в занесённый снегом посёлок противодифтерийною сыворотку. СЛАЙД 13
В США стоит памятник псу по кличке «Шеп». Почти 6 лет собака прибегала к поезду в ожидании своего хозяина, который умер. На собранные железнодорожниками средства соорудили этот памятник верности. СЛАЙД 14
Итальянский рабочий подобрал как-то щенка. Подросший пёс ежедневно сопровождал хозяина утром и встречал вечером на автобусной остановке. Так и назвали его – Фидо, что означает верный. Но однажды после бомбёжки знакомого автобуса не было. Затем пришёл  другой  незнакомый. И не все жители вернулись с ним. 14 лет каждый вечер приходил Фидо к остановке и ждал. О псе узнала вся Италия. И в честь верного пса поставили памятник. СЛАЙД 15
В России также есть памятники собакам. Например, памятник собаке – космонавту был открыт в 2006 году в Ижевске. Звёздочка была последней собакой космонавтом, вернувшей на Землю. После её приземления было принято окончательное решение о полёте первого человека в космос. СЛАЙД  16
Итак, собаки приносят большую пользу людям, являются самыми преданными друзьями!

 Рассказы детей о своих собаках. 
У: Кто знает, почему собаки зарывают кости?

Ученик:

Собака по сей день закапывает кости про запас, потому что её дикие предки не имели возможности регулярно получать пищу от человека и вынуждены были запасать еду впрок.

Физкультминутка. Аудиоприложение 1.  http://infourok.ru/
У: Какое ещё наиболее распространенное животное, которое живёт и в сельских, и городских условиях вы знаете? 
Д: Кошка. СЛАЙД 17
У: Кошка – самое любимое домашнее животное человека, она живёт почти в каждом доме. Кошки, так же как и собаки являются одними из 1-х одомашненных животных. Но, несмотря на то, что человек приручил кошку давным-давно, она остаётся самым диким домашним животным. Кошка любит свободу и ночью гуляет сама по себе, она может прожить без человека. Из-за противоречивого характера кошек в разных странах к ним относились по-разному.
Так в Египте её обожествляли. Её жизнь ценилась больше человеческой, даже во время пожара египтянин должен был вынести сначала кошку. СЛАЙД 18
А в Европе 700 лет назад кошек начали уничтожать, так как кошка стала символом

зла. СЛАЙД 19
В России кошка всегда считалась символом домашнего уюта и благополучия. СЛАЙД 20
У: А кто знает, зачем кошкам усы? СЛАЙД 21
Ученик:

У кошки есть усы, которые помогают совершить ей весь охотничий путь. Когда кошка крадётся к жертве, она вся поглощена этим, её глаза и уши настроены только на охоту, а усы помогают ей узнать больше о происходящем вокруг. Длинные волоски кошачьих усов очень важны для животного, потому что от них кошка зависит тогда, когда другие органы чувств не могут снабжать её информацией.
Рассказы детей о своих кошках.  Презентация Power Point «Мои любимые животные».

У: Кроме кошек и собак есть и другие домашние любимцы, о которых тоже надо заботиться. СЛАЙДЫ 22 -23
Рассказы детей о хомячках и рыбах.    
У: Как вы понимаете слова Антуана де Сент Экзюпери «Мы в ответе за тех, кого приручили»? 
Что бы вы посоветовали тем, кто решил завести домашнего питомца?

 Памятка для тех, кто хочет завести животных. СЛАЙД 24
Исполняется песня    Аудиоприложение 2
«Пропала собака». Автор слов - Ламма А., композитор - Шаинский В.
